原华菜郭在身边

公益辅导班让家长"看娃"不再难

本报讯(文/图 记者 张承斌)"喂,您好!我想让孩子参加公益辅导班。""好的,请问孩子读几年级?""过了暑假读二年级。""好的,欢迎。"

7月11日上午,开发区蒋官屯街 道大胡社区明珠苑小区党支部书记 王彦学接到小区居民孙先生打来的 电话。当天下午,孙先生便将孩子送 到了公益辅导班。

"辅导班真是解了我们家的燃眉之急,这下可以安心上班了!"孙先生说。

当天上午,记者在大胡社区党群服务中心二楼的一间会议室看到,36个孩子正在写暑假作业,身边的老师不时给他们进行指导。教室里有空调、净水机,学习环境舒适。

19岁的孙睿就读于泰安学院,也 是辅导班3名教师中的一名。放暑假后,她听说大胡社区开办了暑假公益 辅导班并且急需老师,就果断报了 名。她的主要任务是督促、辅导四、

■ 本报记者 张琪

7月11日早上7时45分,家住市城区金柱大学城小区的小朋友乐乐,高高兴兴地牵着妈妈的手走出家门。没几分钟,他就来到了家门口的博士林幼儿园。这是东昌府区的一家普惠性托育园,也是乐乐的新乐园。在这里,2岁多的乐乐结交到了新朋友,也学会了新游戏。

幼儿园里,已经有小朋友在等着 乐乐。整洁的环境,童趣十足的墙 画,一切令人倍感温馨。老师带着孩 子们玩积木、做游戏,教室里笑声此 起彼优。 五年级的十几名小学生完成暑假作

今年开发区选派34名社区网格第一书记,对辖区内所有小区、村庄开展人户走访活动,解决群众的各种烦心事。开发区管委会综合管理办公室工作人员范亮便是其中一员。在明珠苑小区走访时,范亮了解到,去年暑假,小区曾经开办过公益辅导班,但今年由于没有合适的房间,无法再开办。对此,家有小学生、初中生的居民感到很遗憾。

了解到上述情况后,范亮和大胡 社区党委书记、居委会主任张鹏鹏取 得联系。经过协调,大胡社区决定腾 出一间会议室供明珠苑小区开设公 益辅导班。明珠苑小区利用小区公 共收益聘请品学兼优的大学生来给 孩子们当老师,还专门从物业办公室 搬来一台净水机供孩子们使用。

就这样,在三位书记共同努力下,公益辅导班得以继续开办。目

前,辅导班学生达到36名,全部是小学生和初中生,每天的开课和下课时

3是小 间与各企事业单位上下班时间基本



大学生志愿者在辅导孩子做作业

家门口有了托育园

"孩子放在这里解决我们的大问题了。"乐乐妈妈告诉记者,她和孩子爸爸工作比较忙,乐乐只能由双方父母轮流带,碰到父母有事或身体不适,他们就非常焦虑,因此他们决定把孩子送到博士林幼儿园来。

"一开始担心孩子小,不适应,我们选择中午把孩子接回家吃饭。"乐 乐妈妈说,没想到过了几天,乐乐不 乐意了,要在幼儿园吃午餐,说这里 的饭菜好吃。慢慢地,她还发现,腼腆内向的乐乐变得会表达、会交流,性格开朗了不少,吃饭需要追着喂的毛病也改了。

"我们是一家服务3岁以下婴幼儿的普惠性托育机构,目前人托的婴幼儿有60多名。"博士林幼儿园业务园长霍鹭说。

2021年,东昌府区被省发改委、省卫健委确定为省级家庭托育试点区。

之后,东昌府区出台多种措施,发挥社区综合体等公共服务设施功能,大力开展普惠性婴幼儿托育服务。

东昌府区卫健局党组书记、局长刘凯生说,到今年年底,城区3个办事处将各建成一所具有带动效应、承担一定指导功能的社区托育示范服务机构;到2025年底,实现各镇街、社区婴幼儿照护服务机构全覆盖。

党报 热线

电话: 0635-2921234 18663508506

Q Q: 549542711 邮箱: Icrb2921234@163.com



诗均和四言

欢迎广大读者提供新闻线索



阳谷细化措施积极应对汛情

本报讯 (记者 夏旭光 通讯员 商贺) "7月11日20时至12日6时,郭 屯镇降雨量23.5毫米,石佛镇17.0毫 米,城区14.1毫米,安乐镇9.9毫米 ……目前金堤河、黄河水势平稳,金堤 河明堤闸、张秋闸以及陶城铺水位均 低于警戒线1米以上。全县2处水库 均低于警戒水位2米左右。"7月13日, 阳谷县水利局局长曹凤昌告诉记者, 今年以来阳谷县降水量偏多,此次强 降水过程与前期强降水叠加,防汛压 力较大,阳谷县提前谋划,密切关注金 堤河、黄河上游水情,加强防范中小河 流洪水,对重点场所、重点区域和重点 群体进行不间断排查,推动各项工作 措施落到实处,切实保障群众生命财 产安全。

为强化河道行洪,阳谷县新改建及 维修桥、涵、闸205座,累计排查县、乡、 村级沟渠173条,疏浚清淤60.87公 里。目前县境内北部涵闸全部开启,河 道行洪畅通;金堤河张庄闸已开启,全 力防备上游河南客水影响。

阳谷县强化物资储备,按照"分级储备、群众自备和部门代储相结合"的要求,合理使用中央自然灾害救灾资金和县财政资金,落实各类防汛抢险设备物资;组建1.8万余人的黄河防守力量,组织180名应急抢险队员在陶城铺开展防汛抢险实战演练。坚持"一村一预案""一村一演练",组织蓄滞洪区内村庄、低洼易涝村庄开展人员转移避险演练

立足强化城市防汛,阳谷县今年新建雨水管道约31公里,清理雨污管网145.9公里,组建了260人的城区防汛应急抢险队伍,对泵站闸门、低洼地段等加强排查管理,提升内涝防御能力;严格落实防汛值班和领导带班制度,沿黄沿金堤乡镇及27个易涝村庄全部严格执行24小时值班制度,及早做好防范准备。



"辣手摧花"要不得



77 7月13日,徒骇河风景区莲湖景区一角

方寸邮票忆党史

党旗飘飘

■ 文/图 本报记者 **梁丽姣**

灵芝大棚上方光影斑驳,一家三口抱着深褐色的灵芝盆景露出幸福的微笑;抢险救灾现场,救援人员用身体铸成铜墙铁壁,守护百姓安危;黄河岸滩,在蓝天、白云、落日的映衬下,大雁成群结队飞行而过,"落霞与孤鹜齐飞"的诗篇照进现实……

光影灵动歌盛世,色彩变幻颂时代。7月1日—10日,市委市直机关工委联合中国邮政集团有限公司聊城市分公司主办的"庆七一·美丽新聊城摄影展暨百年伟业集邮展"在市民文化中心三楼举办,吸引大批市民前来观看。

美丽新聊城摄影展共展出 101 幅作品,作品题材丰富,构思巧妙。前来参观的市民,在一幅幅光、影、色的组合中感受聊城市农业生产者、抢险救灾者等一线工作者锐意进取、勇于创新的精神面貌,也在城市建设、自然风光中感怀聊城经济社会发展的新成就、新面貌、新气象。

集邮展共展出专题类、极限类、开放类等不同类别的邮集共计20部、40框、640页贴片,内容涵盖党建、国歌、

爱国将领、雷锋、山陕会馆、京杭大运河等专题。"开篇是中国共产党成立以来不同时期的邮票。邮票下方的信封都是群众的往来信件,每一个信封上

都有邮戳,这是弥足珍贵的。"讲解员 将邮集背后的故事娓娓道来,带领参 观者回忆过往岁月。

"这是我第一次看集邮展。这些

邮票只在方寸之间,却直观、鲜活地展现了历史发展、时代变迁,让我对党的发展、国家的发展、城市的发展有了更深刻的了解。"市民王红燕说。



■ 文/图 **林金彦**

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样 红。进入夏季,市城区徒骇河风景区 莲湖景区内的荷花竞相开放,成为广 大市民赏花拍照、休闲纳凉的好去处。

但是,笔者发现,本该受到大家精心呵护的主角——荷花,却屡屡遭"辣手摧花",甚至莲蓬、荷叶也难以幸免。尤其是靠近岸边的荷花,有的几乎被摘光,剩下一根根光秃秃的荷花杆,颇煞风景,甚为可惜。

其实,这不是今年独有的现象。 因为个别游客的不文明行为,园中每 年都会有不少荷花受伤。下雨的时候,雨水还会顺着被破坏的荷花杆流 进去,阻碍下面藕根的呼吸,影响来年

美好环境要靠大家共同守护。不破坏美景,静静观赏,文明拍照,才能花开更艳丽、花香更持久。相关部门也要加强监管,加大巡查和劝导力度,引导市民自觉爱护公共景观,让美景和美德相得益彰。

